

如何全面推进江河保护治理? 这场发布会作出详解

住房城乡建设部:持续巩固 房地产市场稳定态势

中办、国办印发的《关于全面推进江河保护治理的意见》近日对外公布。国务院新闻办公室4日举行新闻发布会,来自水利部、国家发展改革委相关负责人围绕意见相关问题,回答了记者提问。

推进水利基础设施建设

国家水网建设是江河保护治理的重要组成部分。当前,国家水网主骨架和大动脉加快完善,一批国家水网重大工程加快推进。

水利部规划计划司司长张祥伟介绍,目前南水北调东中线一期工程已经累计调水突破800亿立方米;2022年以来,珠三角水资源配置、引江济淮一期、引汉济渭等12项重大引调水工程建成通水;近年来新开工的黄河古贤水利枢纽等31项流域防洪控制性工程和重点水源工程,建成后新增供水能力49亿立方米。

在推进省市县级水网建设方面,我国近年来新建安徽怀洪新河、广西下六甲等72处大中型灌区,并对1900多处大中型灌区实施现代化改造,将新增改善灌溉面积1.91亿亩。2022年以来,我国完成了6.3万处农村供水工程,提升3.4亿农村人口的

饮水安全保障水平。

如何推动水利工程建设提质增效?“国家发展改革委、水利部将坚持项目跟着规划走、资金跟着项目走、机制跟着资金走,推动工程高标准建设、高质量建设和高水平运行。”国家发展改革委农村经济司负责人关锡璠说。

关锡璠表示,国家发展改革委、水利部下一步将会同有关部门和地方,完善项目前期工作、及早下达中央投资、加强建设质量管理、强化工程运行管护,继续加快推进重大水利工程建设。

形成人水和谐共生的江河保护治理格局

意见提出形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。在场部门负责人表示,需从节约用水、地下水保护治理、复苏河湖生态等多方面着手,推动人水和谐。

意见对全方位提升节水水平作出系统部署。水利部总规划师吴文庆介绍,目前我国以全球6%的淡水资源创造了世界18%以上的经济总量。水利部将围绕农业节水增效、工

业节水减排、城镇节水降损等方面,建立健全科学灌溉制度、节水产业发展、再生水利用管理等制度体系,推进节水事业高质量发展。

地下水保护治理是全面推进江河保护治理的重要一环。与2015年相比,当前全国地下水超采量减少31.9%,超采区面积减少6.8%。

“经过多年努力,我国地下水超采综合治理工作取得积极进展。”张祥伟表示,将在已有治理工作基础上,提出地下水压采、回补和河湖恢复面积等具体目标,从节水、产业结构调整、水源置换、生态补水等方面采取措施,压减超采量,填补亏缺量,力争实现地下水水位持续稳中有升。

近年来,复苏河湖生态环境取得显著成效。“大家熟悉的京杭大运河连续4年全线贯通,永定河连续5年全线贯通,海河流域河湖生态环境持续好转。”水利部副部长陈敏介绍,越来越多的河流水多了、水质好了。

聚焦复苏河湖生态环境的下一步举措,陈敏表示,要着重抓好母亲河复苏行动,加强河湖生态流量管理,强化水域岸线管理与保护,持续推进水土流失综合治理,坚持不懈抓

好江河湖泊生态保护治理。

构建流域防洪减灾新格局

意见提出构建流域防洪减灾新格局。陈敏介绍,加快构建流域防洪减灾新格局,就是着力构建现代化防洪减灾防御“三大体系”,系统提升洪涝灾害风险防控能力。

构建现代化防洪减灾防御“三大体系”,即完善流域防洪工程体系,构建雨水情监测预报体系,健全洪涝灾害防御工作体系。具体举措包括综合运用蓄洪、滞洪、泄洪、排洪等综合措施增强对洪水的主动调控能力,优化气象水文监测站网布局,构建责任落实、决策支持、调度指挥“三位一体”的洪涝灾害防御工作机制等。

今年,我国区域性阶段性旱涝特征明显。截至4日上午8时,我国累计已有329条河流发生超警以上洪水。

“目前全国已进入主汛期。”陈敏表示,水利部将围绕“人员不伤亡、仓库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”的目标,滚动加密雨水情监测预报,强化流域水工程统一联合调度,抓好重点环节防御措施,全力保障江河安澜。

(新华社北京7月4日电)

新华社记者北京7月4日电 住房城乡建设部调研组近日赴广东、浙江两省调研。调研组表示,促进房地产市场平稳、健康、高质量发展具有重要意义。各地要切实扛起责任,充分用好房地产调控政策自主权,因城施策、精准施策,提升政策实施的系统性有效性,持续巩固房地产市场稳定态势。

调研组要求,要加快建设安全、舒适、绿色、智慧“好房子”,满足人民群众新期待。要多管齐下稳定预期、激活需求、优化供给、化解风险,更大力度推动房地产市场止跌回稳。

记者了解到,调研组与当地政府和有关部门、专家学者、房地产企业座谈,深入分析上半年房地产市场运行情况,实地调研房地产在建在售项目,广泛听取了有关方面的意见建议。

据介绍,今年以来,广东、浙江两省持续扩大房地产政策实施效果,多措并举激活住房消费潜力,大力推进“好房子”建设,上半年两省新建商品房网签交易面积实现

同比增长,二手房交易保持活跃,主要城市商品住宅库存消化周期回归到合理区间,有力有效稳定了市场预期,房地产市场稳定态势持续巩固。

广州市、深圳市积极推动城市房地产融资协调机制落地见效,授信和融资额度位于全国前列。宁波市、珠海市实施“以旧换新”“带押过户”等便民举措,举办“房交会”“好房节”等推介活动,有效释放住房消费需求。杭州市坚持以需供地、精准供地,建立人房地钱要素联动机制,促进房地产供需平衡、市场稳定。

调研组指出,面对错综复杂的国内外经济形势,各地区、各有关部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,保卫攻坚战推进有力,切实维护了购房者合法权益。持续落实房地产政策“组合拳”,上半年全国新房和二手房交易总量同比增长,房地产市场总体保持稳定态势。二手房交易占比逐步提高,多个省份二手房交易量超过新房,房地产市场呈现新的特点。

教育部公布第三批2926所 全国急救教育试点学校名单

新华社北京7月4日电 记者从7月4日从教育部获悉,教育部近日印发通知,公布第三批2926所全国急救教育试点学校名单,试点周期为两年,覆盖31个省(区、市)和新疆生产建设兵团。

教育部同时发布《第三批全国急救教育试点学校指南》,从总体要求、重点任务两个方面部署推进试点工作。

根据工作指南,各试点学校组织教职员参加专业化的急救知识与技能培训,确保试点学校的每位教师、体育与健康课教师、班主任至少接受1次系统培训,并在首次系统培训后保持两年1次的复训

频率,建强师资队伍;按照《学校急救教育课程教学大纲(2024版)》,结合学段特点差异化设置课程内容,制定符合学校实际的急救教育课程方案,完善课程体系。

指南要求,各试点学校根据学校规模和实际需求,配备必要的急救设备和急救教育设备,并确保设备完好可用;鼓励试点学校开发虚拟现实(VR)、增强现实(AR)急救模拟系统、在线学习平台等,支持学生通过数字化手段练习技能。

此外,各省级教育行政部门和各试点学校还要积极联合社区、医院开展急救实践活动,在培训基地开展急救教育师资培训,组建专家团队。

如何健康过夏? 国家卫生健康委提供指引

新华社北京7月4日电 即将迎来小暑节气,我国大部分地区气温持续升高,雷雨多发,空气湿度逐渐增加,健康问题备受关注。4日,国家卫生健康委以“时令节气与健康”为主题举行新闻发布会,围绕三伏贴使用、腹泻治疗等话题,为公众健康过夏提供指引。

三伏贴作为中医“冬病夏治”的代表疗法,近年来广受欢迎。中国中医科学院西苑医院主任医师王风云介绍,三伏贴适用范围包括受凉以后就容易发作或者在冬季容易反复发作的疾病。儿童贴敷时间不宜过长,一般以0.5小时到2小时为宜,要密切观察孩子皮肤反应情况,如果有过敏要及时停用;老年人使用三伏贴时,若出现皮肤红肿、瘙痒等不适,应立即停用,必要时咨询医生;孕妇禁用三伏贴。

夏季蚊虫活跃,天津市疾控中心主任医师张颖提醒,蚊子能传播多种疾病,要注意灭蚊防蚊。尽量不给蚊子留产卵场所,如家里的花盆罐罐加盖或倒扣放置,填平自家院子或周边的小水坑、小水洼等。此外,使用纱窗、纱门、蚊帐防蚊,下水道使用防臭防虫地漏;进入家里前轻轻拍打身体驱赶蚊子;大量出汗后及时洗澡换衣;在室外工作、旅游时,最好穿浅色长袖长裤。

腹泻问题,夏季高发。北京协和医院主任医师李景南指出,多数情况下,腹泻的发生与肠道内环境紊乱密切相关。补充益生菌对于改善肠道菌群、调节肠道内环境紊乱可以起到一定的辅助作用。

近年来,每逢暑假,医疗美容就迎来一波热潮。中国医学科学院整形外科医院主任医师王永前提示,医疗美容的本质是医疗行为,要充分了解医疗美容项目的风险和实际效果。前往医疗机构,使用正规的产品和器械,可以大大降低风险,但不建议未成年人接受医美手术。

商务部回应美取消相关 对华经贸限制措施情况

新华社北京7月4日电 商务部新闻发言人4日表示,中美伦敦经贸会谈后,双方于近期确认了落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的具体细节。目前,双方团队正在加紧落实伦敦框架有关成果。中方正依法依规审批符合条件的管制物项出口许可申请。美方也采取相应行动,取消对华采取的一系列限制性措施,有关情况已向中方作了通报。

有记者问:近期,商务部新闻发言人表示,中美就伦敦会谈框架细节达成共识,“中方将依法依规审批符合条件的管制物项出口许可申

请。美方将相应取消对华采取的一系列限制性措施。”近日有报道称,相关企业已接到美国商务部通知,恢复EDA软件、乙烷、飞机发动机等产品对华出口。请问商务部对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,伦敦框架来之不易,对话合作才是正道,讹诈胁迫没有出路。希望美方深刻认识到中美经贸关系互利共赢的本质,继续同中方相向而行,进一步纠正错误做法,以实际行动维护和落实好两国元首通话重要共识,共同推动中美经贸关系行稳致远。

俄国防部:俄军对乌克兰进行大规模打击

新华社莫斯科7月4日电 俄罗斯国防部4日通报说,过去一夜,俄军使用陆基“匕首”高超音速导弹等远程精确制导武器和远程攻击无人机,对乌克兰无人机研发和生产企业、军用机场和炼油厂等发动了大规模打击。

俄国防部当天还通报说,6月28日至7月3日,俄军对乌克兰发动了五次大规模空袭,摧毁了乌克兰

军工综合体设施和炼油厂,乌军控制系统、雷达站、弹药和物资仓库、无人机生产车间、无人艇储存场地及乌军临时部署点等。

乌克兰空军4日说,3日夜间至4日凌晨,俄军使用539架无人机和10余枚导弹对乌发动大规模空袭,空袭主要方向是基辅。这是继6月29日俄军大规模空袭后,俄方再次升级空袭规模。

国家税务总局:前5个月为科技创新和 制造业发展减税降费及退税超6300亿元

新华社北京7月4日电 记者从国家税务总局获悉,今年前5个月,现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税达6361亿元。

其中,高新技术企业减按15%税率征收企业所得税等支持培育发展高新技术企业和新兴产业的政策

减税1407亿元;先进制造业企业增值税加计抵减等支持制造业高质量发展的政策减税降费及退税4158亿元。

今年以来,税务部门落实结构性减税降费政策的决策部署,着力推动政策红利精准快速直达经营主体。在结构性减税降费政策有力推

动下,我国科技创新与制造业高质量发展加快推进。增值税发票数据显示,今年前5个月,高技术产业销售收入同比增长14.2%,明显快于全国总体增速。数字经济核心产业同比增长10%,全国企业采购数字技术金额同比增长9.7%,反映数实融合有序推进。

在制造业方面,增值税发票数据显示,今年前5个月,我国制造业企业销售收入同比增长4.2%。其中,装备制造业、数字产品制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长9%、12.1%和12.1%,特别是计算机制造、智能设备制造等先进制造业销售收入同比分别增长21.6%和19.4%。

防暑送清凉

当前,全国各地已陆续进入高温季节。为切实维护广大职工健康权益,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的影响,全国总工会近日印发通知,部署开展工会送清凉活动。

新华社发 朱慧卿 作



全总安排近4000万元资金
部署开展工会送清凉工作

铭记历史 缅怀先烈

辽宁桓仁:革命老区绘就多彩乡村振兴画卷

盛夏时节,驾车驶入辽宁省本溪市桓仁满族自治县境内,窗外峰峦连绵起伏,满目葱茏。90多年前,东北抗日义勇军在这里发出阵阵呐喊:“团结起来”“哪能甘心作亡国的奴隶”“万众一心”“冒弹雨直进”。

“九一八事变后,爱国将领唐聚五在桓仁誓师,联合东边道14县军民组建辽宁民众自卫军,后发展为东北抗日义勇军的一支劲旅。”东北抗日义勇军纪念馆副馆长邢燕来说。

如今,当人们缓缓走进东北抗日义勇军纪念馆,依然能感受到当年抗战的艰辛。一个展柜中,日军厚实精良的军装与义勇军那件褴褛的皮袄形成鲜明对比。这些残破的

衣物、简陋的武器装备,无声诉说着当年的故事。

群山为证,薪火长明。近年来,桓仁积极挖掘山林中的红色资源,中共南满省委机关旧址、老秃顶子抗联一军根据地道址等重要抗战遗址被系统挖掘、保护,逐步对外开放。

位于桓仁南部的枫林谷景区现存多处抗联遗址。2012年,桓仁开发建设枫林谷,挖掘红色资源,发展森林旅游。目前,枫林谷景区已开发景点50余个,公园日承载量达3.5万人。

距离枫林谷数公里外的向阳乡和平村,农家院经营者王广超正忙着招呼游客。“好日子是拼出来的,现在一到旅游旺季,游客来住宿、吃饭都

得提前预订,一年收入能有30多万元。”王广超说。

在二棚甸子镇摇钱树自然屯,一半以上的村民种植林下山参。这座坐落在山坳里的村庄,白墙灰瓦的民房整齐排列,几乎家家户院子里都停着小汽车。“村干部领着我们干,日子有奔头,浑身有使不完的劲。”村民任勃宇说,村里成立了林下山参专业合作社,为村民提供信息咨询、技术指导等服务,同时还引进了龙头企业,进行林下山参深加工,延伸产业链条。

夏季走进桓仁深山,绿丛中不时跃动着淡淡的黄色,这是林下山参开出的花。2002年起,桓仁出台了多项政策扶持林下山参种植业发

展。经过多年发展,桓仁林下山参保护地面积已达65万亩,相关产品占全国市场份额不断增长。

山脚下,山参产业园区内产线轰鸣,工人正在忙着挑拣分类。这些山参将经过精细加工,被制作成山参粉、山参晶、山参膏、山参冻干粉等产品。

目前,桓仁县森林覆盖率达到78.94%。绿意盎然的山林间,山参、辽五味子等中药材种植规模超万亩。此外,每逢秋天,葡萄缀满枝头,让桓仁成为全国冰酒主产区之一。

这片历经抗日烽火淬炼的土地,正以生态为笔,绘就乡村振兴新画卷。

(新华社沈阳7月4日电)